



# 六安疾病预防控制中心信息

INFORMATION ON DISEASE CONTROL AND PREVENTION IN LUAN

2011年第3期 (总第121期)

六安市疾病预防控制中心

二〇一一年二月二十三日



## 疾控新闻

- ★ 我中心两位政协委员参加市政协三届二次会议
- ★ 我中心荣获2010年度综合目标管理优秀单位



## 疾病控制

- ★ 我中心对甲型H1N1流感等春季传染病进行安排部署
- ★ 我中心召开春节期间安全工作布置会



## 文化建设

- ★ 除旧岁 迎新春 ——中心成功举办迎春联欢会



## 县区采风

- ★ 寿县被授予“流感大流行大众风险沟通能力建设首批试点县”称号



## 简讯

## ◆ 疾控新闻



### 我中心两位政协委员参加市政协三届二次会议



2月11日下午，六安市政协三届二次会议在市行政中心大会堂隆重召开。伴随着庄严雄壮的国歌声，来自各界的政协委员们齐聚一堂，为我市的发展建言献策。我中心主任李开春、副主任姜正好作为委员

出席了会议。此外，副主任胡昭良今年受大会邀请也列席了会议。

会上，委员姜正好作了题为《加强职业病防治，保护劳动者身体健康》的发言，引起了积极反响，受到与会代表好评。

委员李开春提交了题为《加强公共卫生人才队伍建设，出台人才引进相关优惠政策》及《以文明城市创建为载体，切实提高市民素质》的提案。呼吁社会要重视公共卫生队伍建设和为创建文明城市建言献策，提案受到与会代表的一致认可。

会议期间，二位代表积极参加各种会议和活动，递交提案，参政议政，充分发挥了市政协委员的作用。

办公室：汪军



### 我中心荣获2010年度综合目标管理优秀单位

近日，市卫生局卫办秘[2011]6号文《关于2010年度综合目标考评

结果的通报》中，通报了2010年度全市各级医疗卫生单位综合目标管理检查考评结果，我中心等5家单位为2010年度综合目标管理优秀单位。

2010年，我中心在市卫生局的领导下，以科学发展观为指导思想，贯彻落实省、市卫生工作会议精神，充分利用单位现有资源，不断加强内涵建设，落实地方病、艾滋病、结核病防治项目工作目标任务，有效应对突发公共卫生事件，各项工作取得了显著成绩，有力地推动了全市卫生事业的科学发展。

在新的一年里，我们将进一步解放思想，更新观念、求真务实、开拓创新，为我市卫生事业科学发展作出新的贡献。

办公室：汪军

## ◆ 疾病控制

### 我中心对甲型H1N1流感等春季传染病进行安排部署

近期，我国部分省、市相继报告甲型H1N1流感疫情，且出现多例死亡病例。根据我市元月份疫情监测，甲型H1N1流感病例在我市流感样病例发病中占有一定比例。为及时做好节后甲型H1N1流感防控工作，近日，我中心召集传染病监测科、检验科等相关业务人员，对甲型H1N1流感等春季传染病防控进行安排部署。

会议通报了近期甲型H1N1流感疫情及实验室监测情况。李开春主任就近一段时期防控工作提出以下要求：一要加大甲型H1N1流感病例监测，及时做好哨点医院标本检测工作；二要加强各地甲型H1N1流感疫情监测，进一步做好开学初中小学校聚集性甲型H1N1流感疫情监测、报告和处置工作；三要做好麻疹、流脑、腮腺炎、水痘等其他春季传染病监测，为及时防控疫情提出科学决策。

流行病科：程志刚



## 我中心召开春节期间安全工作布置会

1月28日下午,我中心召开春节前综合治理、安全工作布置会,全体中层以上干部参加了会议。

根据市局党委布置,会议首先安排观看1月26日晚中央电视台《焦点访谈》栏目“谁让健康档案离了谱”有关视频。该节目报道了蚌埠市怀远县截留公共卫生均等化经费、该县万福镇卫生院以及刘圩村、陈安村、刘楼村卫生室编造虚假健康档案事件,并对该新闻进行了讨论与分析。

接着会议传达市局有关文件和会议精神,对节前卫生扫除,消防检查,用水、用电安全等工作进行部署。李开春主任强调了做好春节、两会期间安全工作的重要意义,并提出要求:一是要提高认识,明确职责。进一步树立安全意识,把安全工作的责任层层落实,各科室要具体抓好落实,从点滴小事抓起,从重点环节抓起,从每个人的岗位抓起,落实安全工作职责,做到安全警钟长鸣,时刻紧绷安全这根弦,全方位做好安全工作,杜绝各类事故特别是重大安全事故的发生。二是要认真开展隐患排查,及时找出本单位在应急值守、消防安全、爱国卫生等各方面存在的问题,争取把问题消灭在萌芽状态;三是要尽职尽责、加强值守,在春节及两会期间,各科室负责人及应急值守成员要保证手机24小时开机,一旦发生情况立即向市局报告,对因擅离职守或迟报、缓报而造成重大事故者将严肃追究责任。

办公室:汪军

## ✦ 文化建设



### 除旧岁 迎新春 ——中心成功举办迎春联欢会

春临大地,万象更新。1月29日下午,我中心在白天鹅卫生干部培

训中心举办2011年迎春联欢会,全体职工80余人在喜庆热烈气氛中欢度春节。



会场内张灯结彩,春意融融,中心领导和职工欢聚一堂,李主任的新年致辞令人鼓舞,各科室自编自演的20个节目异常精彩。首先由8名职工表演的舞蹈《好

运来》拉开了帷幕,《歌曲滚滚长江东逝水》让人回味;诗朗诵给了孩子充分发挥的舞台;3个互动游戏让人捧腹大笑,使观众们激情迸发,将联欢会推向了高潮。



期间,在节目中穿插了抽奖、颁奖等环节,使联欢会演出一次一次达到了高潮,凸显中心和谐融洽的气氛,展现了全体工作人员的良好精神风貌。

办公室:汪军

## ✦ 县区采风:



### 寿县被授予“流感大流行大众风险沟通能力建设 首批试点县”称号

流感大流行防控风险沟通能力建设论坛暨“中国高致病性禽流感及人流感大流行防控能力建设项目”成果推广会1月18日在北京举行,会议由卫生部资金监管中心、中国健康教育中心(卫生部新闻宣传中心)、世界银行主办。

## 根据世行禽/人流感信托基金赠款“中国高致病性禽流感及人流感



大流行防控能力建设”二期项目的工作计划，我们寿县承担了安徽省流感大流行大众风险沟通能力建设试点工作。自被确定为试点县以来，在卫生部资金监管中心、中国健康教育中心、清华大

学、北京大学项目专家组和安徽省卫生厅、省 CDC 的大力支持和专家的精心指导，在县政府和各相关部门的共同体努力下，我县圆满完成了寿县流感大流行大众风险沟通计划制定及成功举办新闻发布会演练工作。经专家论证，



流感大流行大众风险沟通能力建设项目在安徽省寿县试点成功，这对提升我国县级流感大流行大众风险沟通能力，加强公众科学认知流感风险，促进社会群防群控，筑造流感防控坚强防线将发挥重要作用。

会上，卫生部资金监管中心主任于德志、中国健康教育中心（卫生部新闻宣传中心）主任毛群安、世界银行项目官员王世勇、卫生部应急办主任梁万年、卫生部新闻办主任宋树立等与会领导与嘉宾向安徽省寿县项目试点县颁发了“流感大流行大众风险沟通能力建设首批试点县”铜牌与证书。

省疾控中心应急办副主任吴家兵汇报了项目在我县试点的成功经验及体会。

来源：寿县疾控中心



## 金安区开展公共卫生均等化服务项目督导工作

为进一步促进公共卫生服务项目的开展，根据安徽省卫生厅卫电[2011]2号文件要求，金安区组织两个督导组于2月10日至2月20日对全区开展了公共卫生均等化服务项目督导工作。

督导组督查内容涉及所有项目，每个乡镇随机抽查1个村，抽取高血压、糖尿病、老年人及重性精神病10份档案，对10份档案家庭进行电话随访调查，确认档案真实性。

通过此次督查，金安区公共卫生服务项目开展总体较好，均开展了服务工作，但服务管理随访等工作不到位，有待于进一步规范，少数档案真实性不够，针对督查发现的问题，督查组一一进行了指导反馈并做了要求，为今后的项目服务有序规范开展起到了很好推进作用。

来源：金安区疾控中心

### 简讯：

- 省爱卫会授予霍山县疾控中心“安徽省卫生先进单位”荣誉称号，这是霍山县疾控中心继获得“文明单位”、“先进单位”称号之后，在文化建设领域的又一丰硕成果。
- 元月7日，霍山县中心举办疟原虫镜检技术培训班，乡级以上医疗机构实验室检验人员共20余人参加培训。



六安疾病预防控制中心信息

(内部交流)

地 址: 安徽省六安市皋城东路

邮 编: 237000

电 话: 3380877

E-mail: lacdc@foxmail.com

主 编: 李开春

副 主 编: 姜正好

责任编辑: 姜正好

汪 军

编 辑: 马文红

校 对: 张 辉

